1. Соматические клетки – диплоидны, поэтому каждый ген представлен двумя аллелями гомологичной пары (по одной аллели в каждой хромосоме).

2. Гаметы всегда гаплоидны. Так как во время мейоза происходит равномерное распределение хромосом между образующимися гаметами, каждая гамета содержит только по одной хромосоме из каждой гомологичной пары. Например, соматические клетки гороха посевного содержат 14 хромосом (или 7 пар гомологичных хромосом), поэтому каждая гамета получает по 7 хромосом (по одной хромосоме из каждой гомологичной пары).

3. Так как каждая гамета получает только одну хромосому из каждой гомологичной пары, она получает и одну аллель из каждой аллельной пары генов.

4. Число типов гамет равно 2[image: image1.png]


, где n – число генов находящихся в гетерозиготном состоянии. Например, особь с генотипом AaBBCC образует 2 типа гамет (2[image: image2.png]


=2), с генотипом AaBBCC – 4 типа (2[image: image3.png]


=4), а с генотипом AaBbCc – 8 типов (2[image: image4.png]


=8).

5. При оплодотворении происходит слияние мужской и женской гамет, поэтому дочерняя особь получает одну гомологичную хромосому (одну аллель гена) от отца, а другую (аллель) – от матери.
6. У птиц  некоторых насекомых гетерогаметным полом является мужской, поэтому обозначают самок WZ, самцов – WW
7. Морганиды – расстояние между генами в одной хромосоме, от этого зависит  вероятность кроссинговера. Расстояние в морганидах соответствует процентному содержанию кроссоверных гамет по этим генам.

